

Полномочия прокурора и принимаемые меры по защите прав граждан в сфере противодействия коррупции

Прокуратурой Угловского района в текущем году проведена определенная работа по противодействию коррупции.

Так, на противоречащие закону муниципальные нормативные правовые акты прокуратурой района принесено 17 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены. Кроме того, по результатам проверок соблюдения федерального законодательства внесено 16 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 12 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В частности, при проведении проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции установлено, что руководителями 3 муниципальных дошкольных учреждений района не в полном объеме были представлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам проверки прокурором Угловского района в Главе Администрации района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В текущем году прокуратурой района выявлялись нарушения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, имеющие коррупционную составляющую. Так, в ходе мониторинга официального сайта Российской Федерации в сети «Интернет» - zakurki.gov.ru установлено, что тремя муниципальными заказчиками предусмотренная законом обязанность не была выполнена - планы-графики на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» не размещались. С целью устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района внесено 3 представления, по результатам рассмотрения которых 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, при проведении мониторинга вышеуказанного официального сайта Российской Федерации в сети «Интернет» установлено, что Администрациями двух сельсоветов не был размещен отчет об объеме закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. По результатам проверки прокурором района внесено 2 представления.

Значительную роль по противодействию совершению преступлений коррупционного характера выполняет координирующая функция органов прокуратуры по предупреждению, пресечению совершения и выявлению преступных посягательств анализируемой категории. С этой целью прокуратурой района в 2015 г. неоднократно проводились координационные и межведомственные совещания с руководителями правоохранительных органов, с приглашением представителей государственных органов и органов местного самоуправления. При проведении таких совещаний прокуратурой района определяются конкретный перечень мероприятий, подлежащих выполнению. Кроме того, особое внимание уделяется необходимости постоянного

взаимодействия соответствующих субъектов в целях предупреждения, пресечения и выявления таких преступлений.

За истекший период 2015 г. в правоохранительных органах Угловского района зарегистрировано 2 сообщения о коррупционных преступлениях.

Так, по результатам проведенной доследственной проверки в июле 2015 г. следователем Рубцовского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю возбуждено уголовное дело по факту дачи взятки гр. Н. участковому уполномоченному полиции ОП по Угловскому району МО МВД России «Рубцовский». По результатам предварительного следствия в августе текущего года уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением прокурором района направлено в суд для рассмотрения по существу. Приговором Угловского районного суда гр. Н. осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ к наказанию в виде штрафа в размере, равном 30-кратной суммы взятки (180 000 руб.).

Кроме того, по факту хищения бюджетных денежных средств должностным лицом одной из сельскохозяйственных организаций в марте 2015 г. следователем отдела по расследованию преступлений, совершенных на территории Угловского района, СО МО МВД России «Рубцовский» вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела на основании п. 4 ч. 1 ст. 24 УПК РФ (в связи со смертью лица). Указанное постановление отменено прокурором района, поскольку фактически в действиях такого лица отсутствуют признаки состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ. По результатам дополнительной проверки органом предварительного расследования обоснованно вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ (в связи с отсутствием состава преступления).

Угловским районным судом в 2015 г. рассмотрено 1 уголовное дело о преступлении коррупционной направленности, возбужденное в 2014 г., по результатам рассмотрения которого приговором Угловского районного суда гражданин И. осужден за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ к 2 годам лишения свободы, без штрафа и ограничения свободы, условно, с испытательным сроком в 1 год 6 месяцев.

Кроме того, в настоящее время в производстве Угловского районного суда находится уголовное дело, возбужденное в 2013 г., по обвинению гр. С. в совершении трех эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 285 УК РФ.

Об известных фактах совершения правонарушений и преступлений коррупционной направленности Вы можете сообщить сотрудникам прокуратуры Угловского района на личном приеме (по адресу: с. Угловское, ул. Ленина, 27) по телефону (22976 – прокурор района Клименко Роман Юрьевич, 22276 – заместитель прокурора Лебедев Антон Петрович, помощник прокурора Панкратов Виктор Александрович) либо с использованием электронной почты: uglovskiy@prok.alt.ru , lebedev.a@prok.alt.ru , pankratov.v@prok.alt.ru , kundik.e@prok.alt.ru .

Заместитель прокурора
Угловского района

младший советник юстиции

 А.П. Лебедев